

灣仔區議會

灣仔民政事務處

香港軒尼詩道一三〇號

修頓中心二十一樓

電話：二八三五 一九八四

圖文傳真：二八三四 九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office

21st floor, Southorn Centre

130 Hennessy Road, Hong Kong

Tel. No. 2835 1984

Fax No. 2834 9667

二〇〇五年五月十七日
資 料 文 件

灣 仔 區 議 會
文件第 68 / 2005 號

分區委員會會議撮要

(一) 銅鑼灣分區委員會

(1) 銅鑼灣分區嘉年華會

委員通過採用外判形式與浸會愛群服務處合辦本年度的嘉年華會及向區議會申請撥款九萬元，民政事務局平等機會(種族)基金申請五萬元作為活動經費。另外，恒隆地產已口頭承諾贊助本屆嘉年華會二萬元。

(2) 百德新街的士站

委員指出，百德新街的士站的位置與記利佐治街的交通燈過於接近，導致乘客等候上車／司機等候開車的時間過長。運輸署已在該的士站的地下畫上等候上車輔助線，乘客等候上車／司機等候開車的時間已有改善。

(3) 白沙道行人專區引致的交通阻塞

委員指出，白沙道行人專區的設立導致區內交通擠塞情況更趨嚴重。負責委員實地視察後，已將有關問題直接以書面形式向運輸署及警方反映。

(4) 富豪酒店上落客／貨區的欄桿

委員指出，富豪酒店上落貨區的欄桿對上落客／貨區使用者的安全造成嚴重影響。他們建議拆除此段欄桿。運輸署回應，可以拆除位於怡和街及邊寧頓街的一段欄桿，以方便上落客／貨區使用者。但為防止行人亂過馬路，伊榮街的欄桿有保留的必要。委員表示，市民多在伊榮街上落客／貨區，問題的核心正在於伊榮街一段欄桿。分區會交通運輸小組將繼續與運輸署磋商有關的改善方法。

(5) 佔用行人通道的易拉架

委員指出，在區內幾條主要行人專用通道如百德新街、記利佐治街、羅素街、啓超道、白沙道等，經常有推銷寬頻、美容纖體、二手手機等服務的流動攤檔非法佔用行人通道，對行人造成極大不便及困擾。雖然食物環境衛生署等有關部門先後採取多次行動，遏止上述非法活動。惟因受法例所限及執法困難，故成效未如理想。委員通過直接致函衛生福利及食物局局長及灣仔區議會食物環境衛生委員會就法例完善方面反映委員的意見。

(二) 灣仔分區委員會

(1) 「灣仔區電視接收問題」

委員關注灣仔區電視接收問題。電訊管理局代表指出，灣仔舊區唐樓由於受鄰近高樓阻擋以致影響電視接收，長遠而言，數碼電視系統將在數年後啓用，希望可以解決有關問題。此外，委員備悉工商及科技局已於 2004 年 10 月宣佈，檢討廣播事務管理局和電訊管理局的職責，以成立一個統一的規管機構，促進整個通訊媒體業的發展。稍後該局會將有關的諮詢文件送交灣仔分區委員會，以收集意見。

(2) 灣仔分區委員會活動－「健康生活新體驗」計劃

「灣仔健康生活新體驗」計劃的所有活動已於 2005 年 3 月初順利完成，現正等待區議會審批發還款項安排。

(3) 搬遷交加街/太原街販商事宜

委員備悉灣仔區議會食物及環境衛生委員會屬下重整灣仔街市一帶工作小組已於 2005 年 4 月 15 日舉行會議，討論有關搬遷太原街/交加街一帶販商的安排。灣仔區議會理解販商憂慮遷入新街市後影響生計，希望政府能提供方案以釋販商的擔憂。此外，灣仔區議會將仔細研究政府部門提交的建議及和各種可能，希望在配合該區一帶重建發展及交通改善計劃之餘製訂雙贏方案。

(三) 灣仔半山分區委員會

(1) 灣仔半山狗隻被毒害問題

委員就最近接連發生的狗隻被毒害事件表示關注。警方回應指案件已交由跑馬地分區跟進，稍後將發出拼圖，輯拿可疑人物。食環署表示會跟進案發現場的清理工作，康文署表示會訓示駐場地人員留意出入康文署公園的可疑人物。委員會希望警方及有關部門能派發通告及張貼告示，提醒居民慎防意外。

(2) 如何監管於道路上放置的環保鐵斗

委員指出灣仔區內隨處放置環保鐵斗的問題情況嚴重，由於這些放置在公眾地方的環保鐵斗，佔用大量公眾地方，對環境衛生亦會造成不良的影響，甚至會影響駕駛人士及行人的安全。委員會建議，警方加強執法，拖走隨處擺放的鐵斗。

(3) 灣仔半山分區委員會 2005 至 2006 年度活動

委員通過成立工作小組，跟進及商討灣仔半山分區委員會 2005-2006 年度的活動內容及模式。

(4) 銅鑼灣區違法泊車及上落客貨問題

委員提出銅鑼灣區的上落客貨區域長期被人佔用，更使其他道路使用者在上落客貨區外的行車線上落客貨，引起不必要的交通問題。警方代表答應跟進問題，並通知前線人員留意情況。

(5) 廉政公署港島東辦事處 2005 至 2006 年度工作計劃

廉政公署代表介紹計劃。委員建議加強向區內居民及學校進行宣傳，以鼓勵更多人參加廉署各項有意義的活動。

(四) 黃泥涌分區委員會

(1) 如何監管於道路上放置的環保鐵斗

灣仔區內隨處放置環保鐵斗的問題情況嚴重，由於這些放置在公眾地方的環保鐵斗，需要佔用十大量公眾地方，對環境衛生亦會造成不良的影響，甚至會影響駕駛人士及行人的安全(因為這些環保鐵斗不需要像車輛一樣貼上反光牌，以提醒駕駛人士前面)。委員會建議，政府應盡快立例以監管如何正確使用及放置環保鐵斗，及對現行隨處放置的環保鐵斗進行票控及即時將之拖走。

(2) 在保利華木球會隨處餵飼野鴿問題

委員表示在保利華木球會對出之巴士站旁，隨處餵飼野鴿的問題仍然嚴重，對途徑的行人造成不便及影響環境衛生，要求食物環境衛生署加強清洗及票控工作。